Информационно-аналитический отчет 
о работе детских организаций 
в МБОУ «Гимназия №1» Ковылкинского муниципального района в 2022 году

Одним из важнейших, можно  даже сказать,  приоритетных направлений  воспитания в гимназии является патриотическое воспитание. 
Одной из эффективных форм патриотического воспитания в гимназии является кадетское движение. Оно нацелено на возрождение в молодежной среде духа патриотизма, чести, ценности дружбы, гражданского достоинства, желания отстаивать независимость и величие своей Родины.
В Гимназии 13 кадетских классов. Более 70% процентов учащихся средней и старшей школы носят кадетскую форму. 
У обучающихся кадетских классов своя особая форма с символикой МЧС.  Учащимся кадетских классов запрещается:
· ношение предметов формы одежды, снаряжения, знаков различия неустановленных образцов;
· ношение на форме нагрудных и иных знаков, не допущенных к ношению;
· смешение предметов военной формы одежды, военных и гражданских предметов одежды;
· ношение на службе гражданской формы одежды (кроме особо оговариваемых случаев, с разрешения директора ОУ или уполномоченного им лица).
Обувь должна всегда быть в исправном состоянии, установленного образца, вычищена; ботинки зашнурованы. При ношении полуботинок кадетами носки должны быть черного или темно-синего цвета. Некрашеная металлическая фурнитура на форменной одежде и снаряжении должна быть вычищена до блеска. Кадет должен всегда стремиться быть аккуратным, опрятным, чистым. Он обязан всегда тщательно следить за своей одеждой и обувью. При себе всегда необходимо иметь носовой платок, расческу.
При входе в класс преподавателя, командир взвода подает команду: «Класс, встать! СМИРНО!». По команде: «Класс, встать!» кадеты встают, выходят из-за столов и принимают строевую стойку. Командир, скомандовав «Смирно!» и убедившись, что команда выполнена, поворачивается лицом к вошедшему и докладывает, например: «Товарищ  преподаватель, 8-й (литер класса) класс на занятия в количестве (количество кадет) кадет, прибыл. Отсутствуют (называет Ф.И кадета, причину). Командир отделения - кадет ФИО». Преподаватель, приняв рапорт, четко поворачивается к кадетам и говорит: «Здравствуйте, товарищи кадеты!» Кадеты отвечают: «Здравия желаем, товарищ  учитель!»  Затем вошедший подает команду «Вольно! Садитесь!» Командир дублирует команду, после чего класс садится, и начинаются занятия.
После сигнала об окончании занятия все кадеты по требованию преподавателя приводят в порядок свои рабочие места. По команде преподавателя: «Урок закончен», командир отделения  выходит к столу преподавателя и, повернувшись лицом к классу, командует: «Класс! Встать! Смирно!» Кадеты встают, принимают строевую стойку, преподаватель прощается с ними и подает команду: «Вольно (вольно, разойдись!») Командир дублирует команду, после чего класс действует по указанию старшего. 
Воспитательная работа в кадетском коллективе большей частью идет через внеурочную деятельность.
Еженедельно с кадетами проводятся занятия по строевой подготовке. Свои навыки они демонстрируют на ставшем уже традиционным ежегодном смотре строя и песни, приуроченном к празднику Дня Защитника Отечества. Ученики 5-х классов с успехом проводят традиционный Праздник посвящения в кадеты. Причем все эти мероприятия проводятся в тесном взаимодействии в войсковыми частями 04059 и 84680 и военным комиссариатом Ковылкинского, Кадошкинского и Инсарского районов. 
В каждом кадетском классе еженедельно проводятся занятия по изучению теоретического курса ИКД. Данная программа является интегрированной, включающей в себя изучение традиций, обычаев кадетского движения, а также жизни и деятельности выдающихся кадетов прошлого. Через занятия ИКД ведется нравственное, патриотическое воспитание, которое способствует становлению и развитию кадета как личности и гражданина. 
В дни наиболее важных исторических событий классными руководителями проводятся Дни памяти, ученики школы несут Вахту памяти у памятника Герою Советского Союза Н.А. Пшеничникову. 
Регулярно проводятся заседания командирского корпуса, где кадеты, проявляя активность, предлагают проведение различных мероприятий, обсуждают насущные проблемы, что способствует формированию социальной активности.
	Благодаря проводимой работе у учеников формируется нравственное отношение к историческому героическому прошлому России, культуре ее народов; развивается чувство уважения к старшему поколению, его героическому прошлому; развиваются творческие способности; идет подготовка юношей к службе в Вооруженных Силах России. Ребята достойно выступают на различных соревнованиях.
Так, сборная команда кадетов 9-10 классов МБОУ «Гимназия №1» Ковылкинского муниципального района приняла участие в зональном этапе зимней республиканской спартакиады допризывной молодежи Республики Мордовия «Защитник Отечества». Наши ребята выступили достойно, продемонстрировав хорошую физическую, огневую и строевую подготовку. По итогам соревнований они заняли 2 место.
29 апреля в г. Саранск на базе регионального отделения ДОСААФ Республики Мордовия состоялся военизированный кросс "Штурм-13". 
Наши ребята, пройдя всю полосу препятствий, проявив сплочённость и командный дух, стали призёрами. 
В июле команда гимназии участвовала  в республиканской военно-спортивной игре «Зарница», где ребята достойно выступили и были отмечены грамотами за многие дисциплины.
В августе два ученика школы (Кирдяшкин М.и Латышов Д.) приняли участие в юнармейских военно-патриотических сборы в лагере «Гвардеец» на базе филиала Военной академии материально–технического обеспечения (г. Пенза).
Успешности воспитательного процесса в гимназии способствует активное участие школы в  РДШ.
Обучающиеся в течение прошедшего учебного года результативно участвовали во многих мероприятиях и проектах движения.
Победителями Всероссийского проекта «Открытый космос», проводимого РДШ,  стали ученики 7 класса Куртаметов Д. и Шичавин Д.
А группа учащихся 10 класса стала победителем во Всероссийском конкурсе проектов «Добро не уходит на каникулы». 25 мая эти ребята были торжественно посвящены в члены Российского движения школьников.
Работу по программе воспитания «Орлята России» начали еще  летом 2021 года во время работы пришкольного оздоровительного лагеря.
С 2022 года в гимназии начало работу РДДМ. Движением охвачены 180 обучающихся 8-10 классов.
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